



大手拉小手，共逐文学梦



● 展示获奖证书



● 陕北说书表演



● 颁奖仪式现场



● 忽培元为学生们赠书

B2· B3版·

● 争做新时代好队员

● 秋景藏在我心中

B4版·

● 趣玩积木搭建「家乡」
● 九九重阳节 浓浓敬老情

10月13日，位于宝塔区川口镇冯坪村的“培元书院”里热闹非凡，著名作家、原国务院参事忽培元，著名作家、陕西省作协副主席梁向阳等市内外作家与来自全市部分县区中小学校的师生代表相聚于此，举行第二届“培元杯”全市中小学生作文大赛颁奖仪式。市教育局、作家协会、融媒体中心等部门相关负责人参加活动。

“培元杯”全市中学生作文大赛由忽培元倡议发起，以他的稿费为奖励经费来

源。本届“培元杯”全市中小学生作文大赛由延安市教育局、延安市作家协会联合举办，旨在提升延安广大学子的写作素养，激发学生的创新思维和文学才能，在全市各中小学营造良好的读书写作氛围，培养发现更多文学新苗。

本届大赛自今年6月14日至9月底共收到参赛作品248篇，经大赛评委会初步筛选共有193篇进入初选。最后经过评委老师们对参赛作品的内容、文字水平、视角修辞、布局结构及创新亮点等内

容进行严格评审，评选出获奖作品43篇，其中小学组一等奖2篇，二等奖4篇，三等奖6篇、优秀奖8篇；初中组一等奖2篇，二等奖4篇，三等奖6篇、优秀奖8篇；高中组优秀奖4篇。

获得高中组优秀奖的延安市第一中学高三(4)班霍亿华同学说：“我要感谢老师和家长对我的教导和支持，更要感谢‘培元杯’为我们提供的这一与作家面对面交流的机会。此次获奖对我是一种激励，让我坚定了今后继续文学创作的决心。”

忽培元表示，与首届“培元杯”作文大赛相比，今年的作文大赛把参赛人员延伸到小学，是一个很重要的一个拓展。写作就是要从娃娃抓起。通过“大手拉小手”文学交流，让作家朋友和中小学生们牵起手来，对促进我们的语文教学和拓宽孩子们的文学思路都有很大的帮助。同时，我们也希望通过这个大赛倡导孩子们从小热爱文学、热爱生活、热爱故乡。

(记者 徐晓婷)



我行我知

在呵护中成长

参加“培元杯”全市中小学生作文大赛颁奖典礼，我的内心世界是感动的、丰盈的、昂扬的，而这一切情绪的根源来自两个字“呵护”。

首先，感谢“培元杯”给我提供的机会，让我的文章《呵护》能显现出它微小且珍贵的力量，我和我的文章被呵护了，正如春风般温暖，让我感受到无尽的关怀与爱意。

其次，我想说“呵护”是我最近心中反复出现的字眼。当我了解到2024年度感动中国十大人物之一的刘玲俐33年坚持做一件事，把20多名听障学生送进大学。再看到身边的老师们，为我们日夜操劳，那一刻，我感受到呵护的力量，纯粹而博大。

我认为在这个忙碌而纷扰的世界中，每个人都需要一份来自心底的呵护，它如一缕清风，能在不经意间抚平心灵的创伤，让疲惫的灵魂得到安放。

所以我的作文以“呵护”为题，写一只蜻蜓冒着生命危险拯救落在水滩中的同伴，它奋力撞向路人，唯恐路人一不留

神踩到水，伤及落难同伴的生命，通过动物尚且能用生命去呵护同伴的事例引出小女孩在雨中呵护人人都躲避、身体散发着臭味的乞丐，意在呼吁人们关爱弱者。正如作家杨绛所言，幸运者有关爱不幸者的责任，没有歧视不幸者的理由。接着写了送水工在雪后给大学图书馆送水，脚上套塑料袋，对拖地女工劳动成果的尊重与呵护。文章所体现的思想，有对生命的呵护，对弱者的关爱，对他人劳动成果的尊重。呵护，是最美的力量，它能够滋养生命，温暖心灵。无论是一句问候，还是举手投足之间的关怀，都能在别人生命中留下美好。呵护，是维系人与人之间友好关系的桥梁。

电影《战狼2》的最后一幕令人热泪盈眶，屏幕上的一本中国护照上写着：当你在海外遭遇危险，不要放弃！请记住，在你身后，有一个强大的祖国！这句话充分表明了我们对海外公民的坚定呵护。

2024年10月，黎巴嫩与以色列发生

冲突，国航CCA061于10月2日，将151名在黎巴嫩的中国公民安全接回。这一事例又传达出了一个强烈的信号：无论中国公民身处何地，祖国都会是他们坚强的后盾。

中国护照，虽然不能带你去任何地方，但无论你在任何地方，中国护照都可以第一时间带你回家。

“此生不悔入华夏，来世还做中国人”，这是我最近听得最多、感受最深刻的一句话。是啊，何其有幸，我们生于中国！

我们伟大的祖国就是每个中国人的心灵港湾，国家有信仰，人民有力量，民族有希望，我们生在红旗下，长在春风里，愿以吾辈之青春，捍卫盛世之中华！被祖国呵护的我们定会有呵护他人和祖国的宏愿。

作为新时代的少年，我们定会尽力为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平，定可以用文字开出绚烂之花，承载正义，呵护美好！

(延安市实验中学九年级十七班 董宇轩)

“家”的力量

这次在“培元杯”征文比赛中，我的作文《“家”的力量，爱与希望的港湾》有幸获奖，我的内心感到无比激动。

创作这篇作文时，我深切地感受到“家”的温暖与力量。我们的祖国，更是一个充满大爱的大家庭。今年，恰逢中华人民共和国成立75周年，祖国的繁荣昌盛，让我们的小家愈发美好。

我要衷心感谢“培元杯”征文比赛提供的广阔平台，让我的文字能够呈现在大家面前。同时，我更感激老师的悉心指导，是您教会我如何用更加生动的语言，将对“家”的深厚情感淋漓尽致地表达出来。

通过这次比赛，我愈发深刻认识到，“家”是我们永远的依靠，而祖国则是我们最为强大的后盾。在未来的日子里，我会继续努力，用手中的笔，书写出更多充满爱与希望的精彩故事，如同祖国在75年的光辉历程中不断书写辉煌篇章一般。我将以这份荣誉为动力，为祖国的文化建设贡献自己的一份微薄之力。

(延安广东中学教育集团河庄坪中心小学校区五年级二班 周子清)

主 编/忽弋琛

本版编辑/樊江江

视觉设计/马 荣

组 版/景小燕

校 对/石芳蔚

电话：0911-8216611

邮箱：czzk2021@163.com